

▲《夜捡 30 万 小伙子蒙了几秒交警察》追踪

环卫大姐“举手之劳” 丢包失主“千恩万谢”

石家庄文明之举蔚然成风

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

连日来,无论是捡到 30 万元现金及时归还失主的藁城区“90 后”小伙徐可,还是捡到 2 万余元治病钱速还失主的医院热心保安陈喜贤,他们不约而同的顺手善举温暖了众多读者及网友,也赢得了省会市民的称赞。如今,省会一位好心环卫大姐捡到一个装有许多书及维修工具的双肩包,并千方百计寻失主的“小事”再次温暖这座文明之城。

49 岁环卫大姐捡包并及时归还

4 月 20 日 16 时许,记者来到谈固东街与槐树路交叉口附近,49 岁的环卫大姐王玉芳正在仔细地清扫便道。谈起前几天捡到双肩包并及时归还失主的事,她不好意思地笑称:“真不值一提,换成别人也会这么做。”

4 月 12 日 13 时 30 分许,上下午班的王玉芳像往常一样沿着谈固东街(裕华路—槐北路)路段,从北向南清扫着路边垃圾。当她清扫至一家超市门口附近时,一个挺大的黑色双肩包映入眼帘。“这是谁的包遗落在这里了?”她接连喊了几声也没有人应声。于是,她先拿起了这个挺重的双肩包,来到了该超市向一位工作人员询问有关失主的线索。然而,该工作人员也没看到失主。意识到失主丢失了这么重的背包,肯定非常着急,王玉芳就和工作人员拉开书包拉链简单看了下包内的物品,有多本书还有好多维修工具,此外并无任何失主线索。“如果等会儿有人来找背包,一定要告诉我,我就在附近的路段清扫道路卫生。”随后,为了方便工作,也为了防止该包再次遗失,王玉芳就先将包锁在了路边的工具箱中,接着干活儿。

15 时许,30 多岁的张先生带着女儿急匆匆地来到那家超市门口寻找背包。工作人员想起了王玉芳之前的再三叮嘱,于是就告诉他去附近找那位环卫大姐。焦急的张先生快步行至正在附近干活的环卫大姐隋振芹身边说明情况。隋振芹立即致电同事王玉芳,很快王玉芳就拿着双肩包赶来,在确认张先生就是失主后,她将背包物归原主。然而,令王玉芳和隋振芹意想不到的,执着的张先生不停地说着“谢谢”并追谢了 300 多米的距离。而张先生的女儿干脆趁她俩干活不备时,硬塞了两个苹果后,才和张先生迅速离开。“就是件顺手的事,没想到人家这么客气,谢得我俩都不好意思了。”王玉芳称。

这还不算完,4 月 18 日 16 时许,心怀感激的张先生专门送来了印有“忠于职守,拾金不昧”的锦旗致谢王玉芳的善举。

“当时只顾着买东西就随手一放,后来有事就急匆匆地走了。我在一家电梯公司工作,背包里的书及维修工具对我非常重要,而书上的注释及备注也是千金难买,总之就是非常感谢您!”张先生再次致谢。

“别客气,就是举手之劳,换成谁也会这么做。”王玉芳回应。

同事:“这不是她第一次做好事。”

去年,来到裕华区环境卫生管理大队清



■王玉芳(中)受到同事和领导的称赞。

扫一科工作的王玉芳,一直兢兢业业而努力认真地清扫着其所负责的街道。“她所负责的街道,都能达到标准,从没落后过,和同事们相处得也很融洽。”清扫一科大班班长秦俊芝介绍,去年 10 月的早晨,正在干活的王玉芳还捡到了一个蓝色袋子。里面有省会某工厂的上岗证、身份证和银行卡等许多重要证件。热心的王玉芳就赶紧按着上岗证上的联系电话给失主打了过去,然而连打了五六次都没人接电话。意识到失主可能正在干活儿,王玉芳就寻思着等中午再试着联系。过了一会,失主回过来了电话,在致谢之余,也表达了自己忙于工作不能赶来的无奈,失主又告知了其父亲的电话。就这样,王玉芳又接通了失主父亲的电话,并告知其所在位置。不一会儿,失主的父亲赶来领回了证件及银行卡。

“老爷子非要给我买吃的啥的表示谢意,这哪儿行啊?咱坚决不能要!”于是,王玉芳就微笑着婉拒了失主的父亲。“收到锦旗后,在北京当消防员的儿子给我打电话聊家常时,我就随口说了声。作为党员的儿子在电话那头也为我点赞,他还说为我感到骄傲。”王玉芳表示,坚持做些力所能及的好人好事,非常有意义,也感觉过得很充实。

专家:榜样的力量是无穷的

4 月 20 日晚,石家庄市委市政府决策咨询委员会副主任郭省表示,最近一段时间,他始终关注着燕赵晚报,关于夜捡 30 万元现金及时归还的热心小伙徐可等有关报道,热心的“90 后”小伙成为了广大市民学习的榜样。此后,又接连出现了捡到 2 万余元救命钱毫不犹豫寻失主的医院保安陈喜贤,以及捡到背包努力归还的好心环卫女工等多个“徐可”似的平凡而又可敬的好人。“如此多的普通人做出了令人温暖的善举,绝不是偶然,而是我们石家庄人文明程度的必然体现。”郭省说,多年来,在有关部门及广大市民的积极努力下,大家的道德修养及素质都在不断提高,石家庄作为全国文明城市实至名归。榜样的力量是无穷的,而涌现出的众多平凡的好人也必然鼓舞着更多人为石家庄的文明增光添彩。如今,徐可等平凡人的文明之举已蔚然成风。

郭省称,全社会积极弘扬正能量,也是为社会主义现代化建设注入强大精神动力的一个重要方式。因此,他相信,广大市民和有关部门会进一步加强对正能量的弘扬及褒奖,为我们深爱的石家庄创造出更加美好的明天。



娃娃学党史

■为从小培养幼儿爱党爱国的情怀,近日,矿区幼儿园组织开展了“娃娃学党史”系列教育活动。在活动中,通过组织幼儿观看红色电影《祖国的花朵》,开展“童心向党红歌传唱”活动,亲手绘制党旗等方式加深孩子们对党的认识,激发孩子们对祖国的热爱之情。

本报记者 李兵 通讯员 高敏 王晓光 马禄华 摄影报道

开着车向窗外吐痰 不文明驾驶酿祸端 所幸两车人员均佩戴了安全带

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 刘淑芳 李忠勇)人们都知道机动车驾驶员酒醉驾、超载、超速、闯红灯等严重交通违法行为引发的交通事故屡见不鲜,殊不知,一些不经意的习以为常的小动作也会导致车祸。4 月 19 日,驾驶人陈某在衡水公路并县境内就因开车时吐了一口痰,而引发了一起交通事故。

4 月 19 日 8 时 18 分,陈某驾驶一辆“奇瑞”牌小型轿车,沿衡水公路由北向南行至并县微新村路段时,驶入对向车道与李某驾驶的一辆“宇通”牌大型普通客车相撞,造成两车严重损坏。

当并县公安交警大队事故科民警调查询问时,陈某自称开车行驶中嗓子有痰,便按下车门玻璃,扭头向车外吐了一口痰,等他回过头的瞬间发现方向偏转,从而与对面正常行驶的大客车发生碰撞,造成两车严重损坏。所幸,两辆车上人员均正确佩戴了安全带,因此只造成了车辆损坏,并无人员受伤。

这起事故中,陈某驾驶车辆时的一个看似小小的不文明行为,却引发了一场严重的交通事故,违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第二十二条第一款:“机动车驾驶人应当遵守道路交通安全法律、法规的规定,按照操作规范安全驾驶、文明驾驶”之规定,认定陈某承担事故的全部责任。

采访中,交警提醒广大市民:机动车驾驶员在行车中,应自觉遵守交通规则,一定要从这起事故中吸取教训,引以为戒。开车时,驾驶人一定要集中注意力,摒弃各种交通陋习,安全文明出行,防止事故发生。



■扫码看视频

舒力健中老年健步鞋 太极养生按摩鞋来电送



舒适柔软。同时按摩鞋与科技同步,让穿

舒力健老年鞋以“提升老年人美好生活”为品牌使命,采用有机环保橡胶防滑材质,经过 100 多道工序制成,轮胎纹理设计,轻弹缓震防滑,针对中老年人脚型,前仓加宽,鞋面加高,实惠耐穿,

鞋更科学,智能遥控,特别添加了足底按摩功能、7 种穴位按摩。在家做按摩,走路脚酸腿乏做按摩,旅游做按摩,坐车做按摩,处处都可以随时给脚做个按摩,走路更有力,脚步更舒适。

为提高产品知名度,特推出春季大放送活动,每个地区前 99 名均可免费领取价值 298 元按摩鞋一双。

免费领取电话

400-616-1105